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[image: image1.emf]              3 класс    Тема :"Правописание О и Е в окончаниях имён существительных после шипящих и Ц"    Цель:  Создание условий для формирования исследовательской деятельности учащихся через  включение их в учебное исследование.   Задачи:  1.У видеть проблему ,сфо рмулировать её, поставить цель для исследования.   2.Спланировать ход работы и зафиксировать результаты в отчётном листе.   3.Проанализировать результаты исследования ,сделать вывод.   4.Продолжить развивать мыслительные операции: анализа сравнения ,обобщения.   5 .Продолжить формировать волевые качества ,коммуникативные отношения.   Оборудование:  Таблицы ,задание и инструктаж для групп, рисунки и слова для   фразеологизмов.     Этапы  Ход урока. Деятельность учителя.  Деятельность   урока.   учащихся.   I.  Орг.момент.    II.  Активизация мыслительной     деятельности.     1. Чистописание.     жшчцщ     - Прочитайте буквы     - Назовите звуки ,которые они  (ж) (ш) (ч) (ц) (щ)    обозначают.     - Что вы заметили?  Все согласные, Ж и Ш     парные ,остальные     нет. Ж,Щ,Ц  - всегда     твердые, Ч  ,Щ  - всегда     мягкие.    



[image: image2.emf] - Какая буква лишняя?  Ж -     обозн.звонк.согл.звук,     ост.глухие.Ц  - не     шипящая.    - Эту букву мы будем писать.     Какую закономерность заметили?     Цц Ццц Цццц  Заглавная одна, а     строчные     увеличиваются.    - Что нужно помнить при написании  Элементы    буквы ц?  параллельны.    - Напишите ряд, соблюдая     закономерность.     2.Мотивация.     - Мы изучили правописание  1. Нужно определить    падежных окончаний имён  скл. и    существительных 1и 2 скл..Давайте  падеж,вспомнрить    вспомним правила проверки  окончание.2.Подстави    падежных окончаний.  ть слово - помощник     того же скл.   III.  Введение знаний.     1. Постановка учебной проблемы.     - Прочитайте слова.     - Что заметили?  Все сущ.в форме    - Какое задание вам предстоит  творит.падежа    



[image: image3.emf] выполнить?  .Вставить    за  ШКОЛ...Й  орфограммы.    над рек...й  Один ученик работает    перед дуб...м  у доски ,дети в    под камн...м  тетрадях.    за мес...ц...м     с каш. ..ii     за стор...ж...м     - Какие слова вызвали затруднения?     - Что особенного вы заметил и в  Основа слов    словах?  заканчивается на  шипящий звук.    - Над чем мы будем работать?  Над правописанием О и Е  в окончаниях сущ.после  шипящих и   ц.    2. Поиск   решения.     - Я предлагаю вам поработать в     группах ,провести     исследовательскую работу и     самостоятельно раскрыть «секрет»     правописания О и Е в окончаниях     



[image: image4.emf] сущ.после шипящих и Ц     З.Работа по группам.     1   группа   - слова 1скл.с основой     на шипящий.     За тучей ,над рощей ,со     свечой ,с лапшой.     2   группа   - слова 2скл с основой     на шипящий.     Над чертежом ,с кирпичом,за     ландышем ,с малышом.     3   гру ппа   - слова 1 и 2 скл.с     основой на Ц.     С овцой ,с птицей ,с певцом  Дети работают на    ,за красавцем.  листочках ,следуя    4.Инструкция.  инструкции.    1.Прочитай слово.     2.Поствь ударение.     З.Под безударной гласной в     окончании поставь точку.     4.Выдели окончание.     5.Выдели основу.  Каждая группа делает    6.Подчеркни букву ,на которую  вывод.    заканчивается основа.     7.Посмотри,какая гласная стоит в     



[image: image5.emf] ударных окончаниях .какая в     безударных.     8 .Сделай вывод.    IV.  Воспроизведение знаний.  ЬОтчет групп.   - Сравните выводы всех групп.  - Выведите  общее правило.     - Сравним свой вывод с правилом в  Дети читают правило.    учебнике на стр.     2. Применение зна ний.     - Давайте вернёмся к словам ,в  У доски дети    которых мы не смогли объяснить  объясняют написание    правописание окончаний.  ,используя правило.    Физминутка.     Я называю сущ. В Т.п. ,если в  Дети выполняют    окончании пишется О  - вы  движения.    приседаете ,если Е  - хлопаете в     ладоши.     Под ножом ,под     крышей ,под кожей ,за     больницей ,с     



[image: image6.emf] учительницей ,с     врачом ,за камышом.     - А теперь применим получение  Дети читают    знания при выполнении упр.395 на  задание,выполняют    стр.65.  упражнение.    - Давайте проверим упражнение.     - С любым словосочетанием     составьте предложение.     Илья сто ял под  У доски ученик    крышей подъезда.  записывает    - Исследуем это предложение  орфографически.  предложение,выделяет  орфограммы.    - Подчеркните главные члены  Стоял.5 б.,6 зв.    предложения.     Найдите слово ,в котором звуков     меньше ,чем букв.     - Найдите слово ,которое  Подъезда.    соответствует схеме.     - Посмотрите на доску доставьте из     данных слов предложение.     Попасть ,в грязь ,в  Попасть пальцем в    



[image: image7.emf] небо,не  небо. Не ударить в    ударить,лицом,пальцем.  грязь лицом.  Фразеологизмы - устойчивые сочетания    - Что это за предложения?  слов.   Сказать невпопад.    - Как вы понимаете эти выражения?  Не опозориться.    - Соответствуют ли рисунки смыслу     этих оборотов?  Буквы О и Е в    - Какую орфограмму вы видите в  оконч.сущ. после    этих фразеологизмах ?  шипящих и Ц.    - Запишите фразеологизмы,выделите     орфограммы.     - Продолжите фразы:     Сегодня   были   весёлые  Не ударили в грязь    старты   ,мы...   На   уроке   математики   я  лицом.   Попал пальцем в небо.    неправильно   объяснил    V.  решение   задачи - ... Итог.   - Что каждый из вас узнал сегодня на     



[image: image8.emf]VI.   уроке?     Домашнее задание.   - Из словаря учебника выбрать 5  имён сущ.с основой на шипящий  звук или Ц доставить с ними  предложения ,употребив их в Т.п.    


